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EJERCICIO 1(0,5 + 1’5 puntos) @) En la cuadricula de la izquierda representa la funcion

-2 si x< -2
f(x)={x+1 si —2<x<1
1—-2x six>1

b) Escribe la expresion analitica de g(x) = f(|x-1]) y representala en la cuadricula de la
derecha.

2

EJERCICIO 2 (1,75 puntos) Halla las asintotas de la funcion f(x) = y haz una

representacion aproximada de la misma a partir de éstas, de su dominio y de los cortes con
los ejes. (Cuadricula a la vuelta de la hoja)

EJERCICIO 3 (1,25+0,25 puntos) El coste total de fabricacion de x unidades de cierto articulo es

Cx
C(x) = 3x*+5x+75 euros. El coste medio por unidad es M(x) = % euros.

a) ¢Cuantas unidades se deben fabricar para que el coste medio por unidad sea
minimo?
b) Calcula C(x) y M(x) para ese valor de x.

EJERCICIO 4 (0,75 + 0,75 puntos)

a) Halla la curvaturay los puntos de inflexién de la funcién f (x) = ax®-2x*
b) Halla la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto de abscisa x = -1.

EJERCICIO 5 (0,75 +0,5 + 0,5 puntos)

a) Halla la derivada de f(x) = 3x* -2x-4 utilizando la definicién de derivada como limite.




b) Uiliza las reglas de derivacidn para hallar las derivas de las siguientes funciones y
expresa el resultado en la forma mas simplificada posible:

3x2

m h(x) = Vx. Invx

g(x) =

EJERCICIO 6 Halla a y b para que f(x) sea continuaenx=-2yenx=1 ( 1’5 punto)

ax? -1 six < -2
f(x)={bx+3a si—-2<x<1
2+ Inx six>1

GRAFICA EJERCICIO 2




SOLUCIONES

EJERCICIO 1

RN

La funcidon y = f(|x-1]) tiene cuatro tramos
TRAMO1: m=2 P(-2,-1) y+1=2(x+2)-> y=2x+3
TRAMO2:m=-1 P(0,0) y=-x

TRAMO3: m=1P(0,0) y=x

TRAMO 4: m=-2 P(2,-1) y+1=-2(x-2)>y=-2x+3
2x+3 six <-2

—x si—2 <x<0

x sid<x<?2
—2x+3six =2

Asi pues, f(|x-1])=

4x%-1
2—x

EJERCICIO2 y-=

Asintotas verticales: x =2

. 4x2-1
lim,_,,- =5 = ® VYyaqueparaxs= 1,999 y=14984
. 4x2-1
lim,_,+ —5—x = ~%® Yyaqueparaxs= 2,001 y=-15016

Asintotas horizontales: No hay ya que

. 4x2-1 _ .. 4x2 .
lim,_,, ;T =1lim,_, _ix =lim,_ ., —4Xx

=— 00

4x%2 -1 4 x2

lim —=——=1lim — = lim —4Xx =+

xX——00 2 — X x——o00 —X xX——00



. . . 4x2-1 _ . 4x%—1
Asintotas oblicuas: m = lim,_, From A 4 n= llmx_)ioo(ﬂ +
4x) =
lim (4x2—1 4x(2—x)) — lim (4x2—1+8x—4x2) — s o \[{ ®
X0kl 2-x 2-x 7 xoEe 2-x - \

La asintota oblicuaesy=-4x-8

El dominio de la funcion es R — {2}

Cortes con los ejes: (\
EjeY:six=0y=-%

EjeY:siy=0,4x"-1=0,x*=1/4 ,x=%,x=-1/2

EJERCICIO 3
3x%+5x+75 , (6x+5)x—1(3x%+5x+75) 6x%+5x—3x%2—-5x—75
M(x)=—— M’(x) = ) = >
X x x
3x2_75 .. .y . 2
M’(x) = 2 El dominio de la funcién esR-{0} y M’(x) =0si3x"-75=0;x=5,-5
w’ =+ t - o—— : +

-5 0 5

M /l < o < |//

Minimo si x = 5 unidades y el coste seria C(5) =75+ 25 + 75 = 175 y el coste medio seria M(5)
=75/ 5 =15 euros.

EJERCICIO 4
a) Y= ax® - 2x* v =12x*-8x y’'=24x-24x"=x(24-24x)=0six=0yx=1
Yy’ - 10 + 1 -
Y n 10 u 11N

Puntos de inflexion (0,0)y (1, 2)

b) Parax=-1,y=-4-2=-6 ,y=12+8=20 y+6=20(x+1)

EJERCICIO 5
a) F(x)=
2_ —_a)— 2_ _ 2 2 _ _ Y, T, P
limy,_, (3(x+h) 2(x+hil 4)-(3x2-2x-4) _ limy, ., 3x2+3h%+6xh th 2h—4-3x%4+2x+4
2, 6xh
= limy_ o 220 im0 3h + 6x — 2 =6x—2

h



b)

(3x%) @x-1*-3x2(@x-DY/ _6x(2x-1)*-3x24(2x-1)32 _ 6x(2x-1)-24x% _
(2x—1)8 B (2x-1)8 T (@2x-1)5

g'(x) =

—12x%2-6x
(2x-1)5

Y21 o1
7 —Z&-ln& +Z\/§

h(x) = (VX)'InVX + VX(Invx)' = Zi& VX +x-

EJERCICIO 6

ax? —1six < -2
f(x)={bx+3a si—-2<x<1
24+Inx six>1

lim,__,- f(x) = lim,_,_,+ f(x) > lim,_,_,(ax? — 1) = lim,_,_,(bx + 3a) (¥
lim,_ ;- f(x) =lim,_+ f(x) = lim,_{(bx + 3a) =lim,_{(2 + Inx) (*¥)
Calculando los limites, obtenemos:
() 4da-1=-2b+3a>a+2b=1-> a+2b=1
(**) b+3a=2 >3a+b=2 > -6a-2b=-4

Sumando las ecuaciones : -5a=-3 > a=3/5 b=2-9/5=1/5





